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Bjørk Busch
Eksempel på forskellige adressseringer med MOV.
Følgende datafelter antages i datasegmentet.
WTAL1
DW

11

BTAL

DB

12

NAVN

DB

'Bjørk Busch'          ;11 * ascii-tegn

WTAB

DW

1,2,3,4                ;4  * Word

Lager-adressering med implicit segmentregister og symbolske navne:


MOV

Ax,WTAL1
; implicit DS og offset på WTAL1







; Ax := indhold fra lager adr.    ; WTAL1  (begge er på 16 bit)



MOV

WTAL1,Ax
; Som før men nu sættes lager







; til samme værdi som Ax



MOV

Ah,BTAL
; implicit DS og offset på BTAL   ; Ah := indhold fra lager adr.    ; BTAL  (begge på 8 bit)



MOV

Al,NAVN
; implicit DS og offset på NAVN   ; Al := indhold fra lager adr.    ; NAVN (8 bit ascii-tegn "B")



MOV

Al,NAVN+1
; oversætter anvender offset på   ; NAVN og lægger 1 til, således   ; Al her gives værdien ascii-







; tegn  ; "j"



MOV

Al,NAVN+2
; som før, men nu er offset







; endnu 1 større







; (ascii-tegn "ø")



MOV

Ax,WTAB
; Ax får indholdet 1



MOV

Ax,WTAB+2
; Ax får indholdet 2, idet hvert  ; ord er på 2 byte, og 2-tallet   ; derfor har et offset 2 større.

Immediate-adressering (konstanter):


MOV

Ax,100
; Ax := 100



MOV

Ah,30
; Ax := 30



MOV

Ah,'A'
; Ah := Ascii-tegn "A"



MOV

Ax,0FFFFh
; Ax := Hex FFFF







; NB! hvis første ciffer er A-F







; så ekstra 0 foran



MOV

Ah,01010101b
; Ah := Binært 01010101

Lager-adressering med implicit segmentregister, symbolske navne og et base-/index-register (Bx, Bp, Si, Di).



MOV

Si,0



MOV

Ah,NAVN[Si]
; Ah := lagercelle med       ; offset NAVN + Si








; (udregnes ved udførsel)








; Ascii-tegn "B"



MOV

Bx,1



MOV

Ah,NAVN[Bx]
; Ah := "j"



MOV

Bx,2



MOV

Ah,NAVN[Bx]
; Ah := "ø"



MOV

Bx,0



MOV

Ax,WTAB[Bx]
; Ax := lager celle med      ; offset WTAB + Bx








; her 1 - tallet



MOV

Bx,2



MOV

Ax,WTAB[Bx]
; Ax := lager celle med      ; offset WTAB + Bx








; her 2 - tallet. Hvert ord  ; er jo på 2 byte



ADD

Bx,2


; Bx := Bx + 2 (næste elm.)



MOV

Ax,WTAB[Bx]
; Ax := 3 (offset WTAB+4)

Der kan anvendes 1 baseregister og 1 indexregister samtidig, idet Bx kan bruges sammen med enten Si eller Di og Bp ligeledes kan bruges sammen med enten Si eller Di.
Lager-adressering med explicit adresse (hvis segmentregister udelades er Ds default):


MOV

Si,Offset WTAB

; Si := offset på WTAB









; oversætter udregner   ; offset og denne MOV   ; er således med brug   ; af immediate opper.



MOV

Ax,Ds:[10]
; Ax := indhold på adresse








; (Ds*16) + 10



MOV

Ax,[10]

; Skulle svare til fore-







; gående - er OK i DEBUG







; men oversættes til







;  MOV Ax,10   Ax:=10



MOV

Ax,Ds:[Si]
; Ax := indhold på adresse








; (Ds*16) + Si  (1-tallet)








; Alm. notation (Ds:Si)



MOV

Ax,Ds:[Si+2]
; Ax := indhold på adresse








; (Ds*16) + (Si + 2)  her    ; (2-tallet) -  NB! samlet








; offset kan ikke








; overskride FFFF hex.



MOV

Bx,2



MOV

Ax,Ds:[Bx+Si+2] ; Ax := indhold på







      ; adresse (Ds*16) +








 ; (Si+Bx+2) her 3-tal

